
Gruppo Consiliare  Fratelli d’Italia  -  Comune di Rovereto
Paolo Piccinni – Marco Zenatti – Luca Dapor

Rovereto, 19 ottobre 2024

Egr.a Sigr.a Sindaca di Rovereto
Arch. Giulia Robol

Spettabile Segreteria Generale
del Comune di Rovereto

Oggetto: Interrogazione in merito alla dodicesima farmacia di Rovereto - Lizzana.

I sottoscritti  Consiglieri  comunali  Luca Dapor,  Paolo Piccinni  e Marco Zenatti,  ai  sensi  dell’art.  29 del
Regolamento del Consiglio Comunale, presentano la seguente interrogazione, a cui si richiede, a norma di
regolamento, risposta scritta.

INTRODUZIONE

La  Giunta  Comunale  di  Rovereto  con  delibera  nr.  36  del  16  luglio  2019  deliberava  l'apertura  della
Dodicesima Farmacia da collocarsi nella circoscrizione di Lizzana. Con delibera provinciale nr. 1384 del 13
settembre 2019 veniva quindi istituita la "Dodicesima" Farmacia nel Comune di Rovereto prendendo atto del
diritto di  prelazione dello stesso,  al  fine di  assumere la titolarità della  farmacia in oggetto.  A seguito di
contenziosi promossi da private farmacie veniva sospeso il provvedimento. 

Successivamente la Giunta Comunale di Rovereto preso atto dei contenziosi e dei provvedimenti del TAR
con  delibera  nr.  292  del  13  dicembre  2022,  dava  mandato  a  SMR Srl  di  procedere  all'apertura  della
Dodicesima Farmacia a Lizzana. 

Nel dicembre 2022 a seguito di specifica interrogazione comunale e preso atto delle affermazioni rilasciate
su l'Adige in data 6 dicembre 2022 dall'assessore Bertolini in cui lo stesso dichiarava che "SMR è già pronta
ad aprire" la stessa farmacia, si chiedeva al Presidente di SMR srl Marco Pedri di attuare quanto lo stesso
aveva dichiarato a mezzo stampa e promesso su l'Adige del 6 dicembre 2022.

Pertanto, soprattutto la comunità di Lizzana, che consta di circa 4.000 abitanti, si chiede quanto dovrà ancora
aspettare, visto che il tema è stato sollevato ancora nel 2012, ormai 12 anni fa e che, attualmente, soffre un
significativo disagio per accedere al servizio farmaceutico..

PREMESSO

● che in  data  16  luglio  2019  con  delibera  nr.  36  la  Giunta  Comunale  di  Rovereto  deliberava
l'apertura della Dodicesima Farmacia da collocarsi nella circoscrizione di Lizzana;

● che  con  delibera della Giunta Provinciale nr.  1384 del  13 settembre 2019 veniva istituita la
"Dodicesima" Farmacia nel  Comune  di  Rovereto  prendendo  atto  del  diritto  di  prelazione  dello
stesso, al fine di assumere la titolarità della Farmacia in oggetto.  
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VISTO

● i contenziosi promossi da titolari di farmacie private; 
● le affermazioni fatte a mezzo di stampa ancora nel 2022 dall’allora assessore comuale Bertolini e dal

Presidente di SMR srl Marco Pedri.

 CONSIDERATO

⮚ che si ha notizia che i privati titolari di farmacie abbiano avanzato ricorso in Cassazione, circa  un
anno e mezzo fa.

TUTTO CIO’ PREMESSO SI CHIEDE: 

● precise informazioni sull’esito del ricorso in cassazione, sopra citato, e di avere l’eventuale copia 
della sentenza medesima;

● di conoscere le iniziative amministrative che codesta Amministrazione comunale ha inteso e intende 
itraprendere per addivenire alla celere apertura della citata Dodicesima Farmacia;

● di sapere se è stato individuato il luogo dove verrà aperta la farmacia citata ed eventualmente la sua 
indicazione precisa.

Ringraziando, si saluta distintamente.

Gruppo Consiliare di Fratelli d’Italia

Luca Dapor                         Paolo Piccinni                               Marco Zenatti
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